



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 31 DE OCTUBRE DE 1938

Administración: Casa de Asistencia Presidente Macià: Montalegre, 5: Barcelona: Tel. 24770

NÚMERO 672: 30 CENTIMOS

EN EL TEATRO BARCELONA

Brillante homenaje de la Generalidad de Cataluña a la Marina de Guerra de la República

Entrega de un simbólico trofeo

Organizado por el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña tuvo lugar ayer, mañana, en el Teatro Barcelona, el anunciado homenaje en honor de la Marina de Guerra de la República.

Al acto que resultó brillantísimo asistieron, además de otras personalidades, todos los jefes, oficiales y marinos libres de servicio.

De los que concurrieron a la fiesta recordamos al contraalmirante don Valentín Fuentes; al director general de Sanidad de la Generalidad de Cataluña señor Sauret en representación del Presidente don Luis Companys; el presidente de la Asamblea Municipal, don Jaime Aragó, que ostentaba la representación del alcalde y al que acompañaba el oficial de Ceremonial señor Oller.

El jefe del personal de Marina don Miguel Buizá en representación del subsecretario de Marina y del alto personal del mismo departamento; el jefe de Negociado don José Martínez Girona; el jefe de la Flotilla de Vigilancia don Antonio Yáñez; el subsecretario del Ejército de tierra don Antonio Cordón y el comisario general señor Osorio Tafall.

Intendente general de Marina don Antonio Mateu; el jefe de la segunda Sección de Marina don José Balboa; el jefe del Estado Mayor de misma arma don Pedro Prados y los jefes señores Seijas, Jalón y Ruso.

El diputado al Parlamento de Cataluña señor Guinart; el jefe de organización don Fernando Pérez; el jefe de Servicios de Información Militar señor Fernández Albert; el teniente coronel de Carabineros y delegado inspector del Cuerpo don Angel Estivill; el comisario de Espectáculos de la Generalidad señor Branzuela; el jefe del Negociado de Contabilidad de la Marina de Guerra don Pablo Rodríguez.

Cuidaban del desarrollo de la fiesta que, como queda dicho, alcanzó un éxito magnífico los señores Fernando Ruiz y Gaspar Alcoverro, funcionarios del Comisariado de Propaganda organizador del festival.

El programa de la fiesta estuvo a cargo de la Orquesta Sinfónica Catalana que interpretó selectas páginas musicales bajo la dirección del maestro F. Obradors.

A este número siguió la representación del bonito cuadro arrevistado que lleva por título *Oh... la Marina!* original del maestro Pascual Godes con cantables y diálogo de Ramón Vinyes, cuadro que gustó muchísimo habiendo sido calurosamente aplaudidos y felicitados sus autores. Tomaron parte en esta nueva producción, cuyo contenido es una fiesta que se desarrolla a bordo de un buque

de guerra, varios marinos, artistas muy celebrados, las segundas tiple de los teatros Tivoli y Victoria y la aplaudida bailarina de variedades Magola Mistral.

Asimismo figuraban en el desempeño de esta obra el barítono Ricardo Fuster que interpretó magistralmente los cantables del cuadro; el cuarteto vocal Barcelona y el popular caricaturista Bono que con su destreza inigualable elaboró una serie de caricaturas que el público acogía con el mayor agrado premiando también el trabajo de este artista con estu- siastas aplausos.

Como broche de oro de la fiesta, hizo ofrenda de un hermoso trofeo a los marinos, consistente en la figura en bronce de un marino que monta la guardia en la proa de un buque de guerra.

Antes de la entrega del trofeo la secretaria del Comisariado de Propaganda de la Generalidad, Aminda Valls, dió lectura a unas cuartillas del comisario señor Miravittles, que por ocupaciones perentorias no pudo asistir al acto, y en las que después de dedicar un cálido elogio a nuestra Marina de Guerra, destacando su heroísmo y su amor a la República, y de poner de manifiesto la actuación

de la misma y su influencia decisiva en no pocas gestas de nuestra historia, añade: «Cataluña más que nunca vive hoy de cara al mar. Estos dos años de guerra la obligaron a menudo a mirar con recelo aquellos horizontes donde convergen el mar y el cielo. Sabe que de aquellos parajes le ha venido demasiado a menudo la muerte cabalgando en corcel de traición y de crimen. Cataluña mira al mar, y en el fondo de su mirada brilla una chispa de esperanza que vosotros, bravos marinos de la República, habéis convertido a menudo en hogueras inmensas de inextinguible entusiasmo, con gestas magníficas del «España», del «Balears» y del «José Luis Díez».

Hoy como ayer, también nuestra fuerza bélica está al servicio del derecho por nuestra libertad. Sobre el mar velan por ella los bravos luchadores de la Escuadra de la República.»

Seguidamente la secretaria puso en manos del señor Fernando Giménez de Cisneros, habilitado general de la Marina de Guerra, el preciado trofeo. Este señor, en representación de la Marina de Guerra, da las gracias a la Generalidad de Cataluña por su magnífica ofrenda, añadiendo que en varias ocasiones había ostentado, por mandato de los superiores, la representación de la Marina de Guerra de la República, pero que en ninguna le había embargado tanto la emoción como esta vez.

La fiesta, de la que guardarán excelente recuerdo cuantos a ella asistieron, terminó cerca las dos de la tarde.

La clase obrera francesa - ha dicho Thorez - está dispuesta a fabricar cañones y aviones, a condición de que no se entreguen a manos de Hitler, como se hizo en Munich

París, 30. — En un discurso pronunciado en Tiais, durante una reunión electoral, el secretario del Partido Comunista, señor Thorez, declaró, entre otras cosas:

«Francia tiene cada día más plena conciencia de la derrota de Munich. A ella es debido, sin duda, la agresión que han hecho los responsables de la capitulación contra el único partido que se ha atrevido a denunciar valerosamente el «diktat». Pero las calumnias contra la clase obrera, que la Confederación General del Trabajo recoge convenientemente, no constituyen el programa de resurgimiento nacional esperado y querido por el país. La clase obrera está dispuesta a todos los esfuerzos para asegurar el mejoramiento económico e industrial del

país, siempre que el capital sea, finalmente, obligado a hacer las inversiones necesarias, en el momento en que sean garantizados los derechos y libertades a los trabajadores. La clase obrera está dispuesta a fabricar cañones y aviones con la condición de que no se les entregue a manos de Hitler, como se hizo en Munich, dando al Führer una parte de los armamentos de Checoslovaquia, o con la condición de no encerrarlos detrás de una red de alambres de espino, como el pacto de los Cuatro amenaza hacer con la Unión Soviética. La clase obrera está dispuesta a la colaboración y al esfuerzo, cuya primera condición es el abandono de toda función gubernamental por los responsables del desastre nacional de Munich.

Telegrama de condolencia

El Presidente del Consejo, doctor Negrín, ha enviado el siguiente telegrama: «Eduardo Daladier, Presidente del Consejo, París. — Hondo- mente conmovido por la catástrofe de Marsella, le ruego acepte mis más sinceras condolencias. — Negrín.»

Por su parte, el embajador de España en París ha visitado al ministro de Negocios extranjeros, señor Bonnet, para expresarle, asimismo, su pesar.

Un grupo de internacionales ante la tumba del Presidente Macià

Un grupo de voluntarios de las Brigadas Internacionales francesas y belgas, visitó ayer la tumba del Presidente Macià para depositar en ella los ramos de flores que las mujeres catalanas les entregaron durante el desfile del viernes.

La guerra por la independencia

El enemigo ha iniciado su séptima contraofensiva en el frente del Ebro Cinco aviones enemigos derribados

FRENTE DEL ESTE. — En la jornada de hoy las fuerzas al servicio de la invasión han iniciado su séptima contraofensiva en la cabeza de Puente del Ebro. Apoyadas por la constante actuación de la aviación y artillería extranjera, atacaron la línea propia, comprendida entre sierra Pandols y Salbateras, dirigiendo su esfuerzo principal a Sierra Caballs, donde la lucha, que no ha cesado en toda la jornada, continúa violentísima a la hora de redactar este parte.

Los cazas republicanos establecieron varios combates con los aviones de la invasión, consiguiendo derribar cinco «Fiat», sin sufrir pérdida alguna, a pesar de que uno de nuestros aparatos en una de sus maniobras chocó con un caza enemigo, resultando con la quilla y el timón de dirección rotos, siguiendo, no obstante, la lucha. Fué capturado un teniente italiano que se lanzó en paracaídas.

DEMÁS FRENTE. — Sin noticias de interés.

CONGRESO ISRAELITA EN NORTEAMERICA

Estudiará un programa para salvaguardar los derechos de los judíos en todo el mundo

Nueva York, 30. — Quinientos cincuenta delegados de treinta Estados de los Estados Unidos asistieron ayer a la sesión de apertura del Congreso israelita norteamericano, cuya sesión durará tres días.

El Congreso estudiará el programa para salvaguardar los derechos de los judíos del mundo entero. Los líderes del Congreso han declarado además, por vez primera, que habrán de estudiar los medios para hacer frente a los importantes problemas creados por los

judíos en los Estados Unidos por la penetración de la propaganda nazi y por el desarrollo de la discriminación con respecto a los judíos en el aspecto del trabajo.

Los delegados adoptaron una resolución declarándose dispuestos a unirse a las fuerzas democráticas para resistir a las dictaduras, luchar contra la emigración forzada de Europa y defender la posesión judía de Palestina.

Inauguración de un monumento a Jouvenel

Georges Bonnet y de Monzie recuerdan la actuación de Jouvenel como embajador de Francia en Roma

París, 30. — Presidiendo la ceremonia de la inauguración del monumento erigido en Varetz a Henry Robert Jouvenel, el señor Georges Bonnet trazó la vida de Jouvenel, poniendo de relieve especialmente los servicios que prestó como delegado de la S. de N. y como embajador de Francia en Roma.

«Nuestro embajador de 1932, dispuso en pocas semanas todas las nubes que oscurecían la amistad tradicional entre Francia e Italia, bajo el cielo latino. Ningún hombre de Estado francés fué tan popular como él en Roma.»

París, 30. — El señor De Monzie, ministro de Trabajos Públicos, en un discurso pronunciado esta mañana con

motivo de la inauguración de un monumento inaugurado hoy en Varetz (Corrèze), a la memoria de Henri Jouvenel, después de hablar de la carrera de Jouvenel y de su colaboración a la obra de aproximación franco-italiana a últimos del 1932, recordó que fué nombrado embajador en Roma el mes de enero de 1933, y partió con instrucciones concretas para cimentar una inteligencia duradera entre ambos países.

De Monzie expone a continuación la colaboración de Jouvenel al pacto de los Cuatro, su lucha incesante en favor de la paz.

Hablando de nuevo de la lucha de Jouvenel, el señor De Monzie declara que el embajador había previsto las consecuencias políticas del presente: Anschluss, drama checo.

El Rey de Grecia a París y Londres

LLEGÓ A PARÍS AYER MAÑANA...

París, 30. — A las 8.40 ha llegado por la estación de Lyon el rey de Grecia, que ha hecho el viaje en el Simplen-Orient-Express.

El señor Politis y los miembros de la Legación le saludaron en el vagón salón.

El rey partió poco después para Londres, vía Calais.

...Y SALIÓ PARA LONDRES UNA HORA DESPUÉS

París, 30. — El rey de Grecia salió para Londres a las 9.45, siendo saludado antes de su salida, en el Mediterráneo Express, por el oficial del Cuerpo Militar del señor Lebrun, en representación de éste, y por el señor Cabré, director adjunto del protocolo, en representación del señor Bonnet.

NOTAS VARIAS

EN EL ATENEO BARCELONÉS Francisco Pujols dió una conferencia sobre el tema "Don Juan y el Tenorio"

Organizada por el Ateneo Profesional de Periodistas dió, ayer mañana, una interesante conferencia en el Ateneo Barcelonés, el ilustre filósofo de Cataluña, Francisco Pujols, quien desarrolló el interesante tema «Don Juan y el Tenorio». Asistió numeroso público, entre el que figuraba lo más distinguido de nuestra intelectualidad. Acompañaron a Pujols en la presidencia, Fernando Pintado, el doctor Diego Ruiz, Rafael Moragas y Braulio Solsona.

Precedieron a la conferencia, unas palabras de Pintado y otras de Moragas, sobre la personalidad del conferenciante. Principió Pujols su disertación expresando su identificación con el tema, pero no con el personaje. Dijo a continuación que a don Juan se le había comparado con Hamlet, así como a Fausto y que él le comparaba con don Quijote.

Recordó el estudio que hizo Milá y Fontanals de don Juan, que lo consideró como un espadachín y un mujeriego. Con este motivo glosó el don Juan descrito por Tirso de Molina y Zorrilla.

Afirmó el conferenciante que, a su juicio, don Juan era el hombre que creía, pero que no tenía, viniendo a constituir su figura un arquetipo del Renacimiento, época única en la historia, en la que no se dejó de creer, pero tampoco se temió a Dios.

Don Juan — añadió Pujols — no deseó otra cosa que ser un hombre.

Expresó que Tirso de Molina, en su don Juan, dió a éste un carácter de hombre malvado, al mismo tiempo que le rodeó de una gracia para las lides amoratorias.

Aludió al don Juan de Mozart y al que inspirara unas páginas musicales a Verdi, y comentando el don Juan de Zorrilla puso de manifiesto la coincidencia de concepción que existe entre doña Inés y Margarita, sacando la conclusión de que el poeta español fué un discípulo de Goethe. Añadió que el Tenorio de Zorrilla es una verdadera

ópera italiana, y señaló la influencia italiana que se reflejaba en el espíritu de algunos de los personajes, como Ciutti y Butterelli. Después puso de manifiesto los medios de que se valía don Juan para sus conquistas amorosas, acentuando que éste acostumbraba hacerse pasar por los prometidos o amantes de las mujeres, a las que se propuso burlar, como así acontecía en el don Juan de Tirso, en el que nuestro personaje se hacía pasar por el duque Octavio, y en el don Juan de Zorrilla, en el que en una escena se hace pasar por don Luis.

Estableció una comparación entre don Quijote y don Juan, expresando que, mientras el primero fué un caballero de la virtud, el segundo lo fué del vicio. Mientras don Quijote — agregó el conferenciante — murió arrepentido de todo lo que había dicho y hecho, don Juan murió impenitente.

Afirmó que don Juan existió y que fué inglés. Dijo que, para él, don Juan en vida fué el duque de Buckingham, descrito por la pluma de Dumas padre. El conferenciante recordó algunas anécdotas de dicho personaje inglés, señalando el doble fracaso que tuvo como diplomático y como conquistador al visitar España acompañando al príncipe de Gales. Dijo que el duque de Buckingham intentó conquistar a la esposa del conde de Olivares, fracasando rotundamente.

Terminó diciendo que sólo el hombre que ha estimado una única mujer es el que puede decir que ha conocido el amor.

Una gran ovación acogió sus últimas palabras.

El próximo domingo ocupará la tribuna del Ateneo don Antonio Ruiz Vilaplana, quien disertará sobre el tema «Europa y América ante nuestra guerra. El ejército y el pueblo español, asombro y esperanza del mundo».

¿QUIERE SER PRACTICANTE?

Preparación por correspondencia y personal. Hay que ten. 3 a. Bachiller, Maestro o Perito mercantil, Rec. 616-Vergara, 11.

ESTRELLA EDITORIAL PARA LA JUVENTUD

últimas publicaciones

DON NUBARRÓN EN LOS REFUGIOS
DON NUBARRÓN Y SU TINAJÓN
DON NUBARRÓN EN LAS COLAS
DON NUBARRÓN Y ACORDEÓN
DON NUBARRÓN Y EL SACO DE ORO

DON NUBARRÓN Y SU COLILLA
DON NUBARRÓN POR LOS AIRES
DON NUBARRÓN EL ESTÓMAGO DEL SUBMARINO

precio de cada título: 0'40 ptas.

Colección Estrellitas

CARTA A MIAJA
LA LLORONA
LA CASITA DEL GATO
EL POLLITO
¿EN QUE TIEMPO SUCEDE?
CAPERUCITA ROJA
CANCION DE OCTUBRE
TRES OSITOS
EL FERROCARRIL
LA GATITA
JUGUETES
ACERTIJOS
DE VISITA
EL JARDÍN DE JUANITA

precio de cada título: 0'30 ptas.

Todos estos cuentos preciosamente ilustrados, impresos en varios colores.

Pedidos a

DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES
Diputación, 260, entresuelo
BARCELONA

De venta en

LIBRERÍA INTERNACIONAL NUMERO 4
Pl Margall, 21 (entrada por Diputación)
BARCELONA

Regreso del ministro de Estado

Ayer llegó a nuestra ciudad, de regreso de su visita al Centro y Levante, el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, quien inmediatamente se posesionó de su despacho.

Después de atender los asuntos de trámite más urgentes, el señor Alvarez del Vayo recibió diferentes visitas.

DIA INTERNACIONAL DEL AHORRO

Las Cajas de Ahorro de todo el mundo celebran hoy el Día del Ahorro, como afirmación sintética de su ideal común hacia una acción de carácter educativo; de considerar el ahorro, no como una teoría de sacrificio que pese únicamente sobre las economías débiles, sino como una disciplina que imponga a todos el mejor uso individual y social de la riqueza; de constituir la propaganda a favor de este ideal, al objeto de fomentar los depósitos de ahorro, un elemento básico de la estructura de todas las instituciones del ahorro; de adaptar esta propaganda al ambiente dentro del cual se desenvuelven aquellas instituciones y de buscar en la Escuela el coadyuvante indispensable para esta labor de elevación moral y económica.

La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros se asocia a esta conmemoración mundial, y, con este motivo, juzga a propósito el renovar su fe inquebrantable en las idealidades del ahorro social y su firme confianza en la misión histórica asignada a las instituciones que concentran sus funciones exponenciales.

Antes de la guerra y en la guerra, el ahorro ha patentizado sus eficacias. Queremos rendir homenaje a los soldados heroicos que, desde el frente, nos envían sus ahorros, y a los compañeros de trabajo, movilizados, que, mediante una correspondencia impresionante, evidencian su clara visión del valor social de nuestra obra.

Precisa comenzar, empero, a contemplar el porvenir, a fin de que las virtualidades del ahorro puedan subsistir en la postguerra, por el hábito

El ministro de Comunicaciones y Transportes ha salido para Madrid

El ministro de Comunicaciones y Transportes, señor Giner de los Ríos, ha salido de viaje para Madrid, donde permanecerá varios días. Le acompañan el director general de Ferrocarriles, don Pablo Diz; el director general de Correos, don Juan Arroquia, y el secretario particular del ministro, don José Lorenzo.

reconfortador de la paz. Por ello, en este Día del Ahorro, creemos cumplir un deber de nuestra Institución dirigiéndonos a los ahorradores, haciéndoles presente que la guerra ha destruido riqueza, pero no ha podido debilitar el sentimiento del ahorro, y que éste es el que puede reconstruir más sólidamente el que aquella haya arruinado. La experiencia de la Gran Guerra es aleccionadora, y los datos aportados por las Cajas a los Congresos Internacionales del Ahorro constituyen pruebas documentales de irrefutable valor.

La estabilización monetaria, la incrementación del trabajo y la continuidad del ahorro, han de ser el trionfo para la restauración de la vida económica de España. Saber ordenar prudente y económicamente los recursos propios, a seguir constituyendo el soporte material del ahorro; pero más todavía el mantenimiento de la psicología económica de los ahorradores, la confianza en la utilidad individual del ahorro y en su trascendencia social, la comprensión de sus problemas y una mayor capacidad productiva para convertirla en realidad, y la conciencia profunda del valor social de las instituciones de ahorro, al propulsar, recoger y hacer fructificar el ahorro, con finalidades de utilidad pública y con ausencia de lucro particular, superándolo con sus aportaciones a las actividades culturales, sociales y de asistencia, han de constituir los supuestos más firmes para el nuevo ciclo económico-social del ahorro español. Y a procurar mantenerlos vivos y fecundos, en los territorios de Cataluña y Baleares, se dispone, desde este Día del Ahorro, la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

PRIMERA ELIMINATORIA PARA LA FORMACION DE GRUPOS DEL TORNEO MILITAR DE FUTBOL

Ayer se inició la primera fase para la primera eliminatoria de formación de grupos que deben integrar el próximo Torneo Militar de Fútbol. Al cerrar nuestra edición, tenemos información de los siguientes partidos:

TRANSPORTES DE CARABINEROS, 2; CUERPO DE SEGURIDAD, (Grupo uniformado), 4

Esta eliminatoria jugóse en el campo del Martinenc. Tuvo una primera parte que finalizó con empate a un gol, a pesar de haber dominado ligeramente el equipo de Carabineros. Fueron los autores de los tantos, Polo y Navaza.

La segunda fase de juego resultó muy nivelada, y destacó la labor de la línea delantera del Cuerpo de Seguridad, que decidió el partido a su favor. Romero cuidó de marcar el segundo gol para los de Seguridad. Polo, de penalty, logró el tercero. A continuación Navaza obtuvo el segundo gol para el conjunto de Carabineros, y cuando faltaba escasamente un minuto para llegar al final del partido, Mateo marcó el cuarto gol para su equipo.

Arbitró, Masana. Equipos: *Cuerpo de Seguridad*: Llorens, Melenchon, Doménech, González, Climent, Fraguas, Losada, Romero, Mateo, Polo y Guix. — *Transportes de Carabineros*: Bernardo, Guillén, Alcoriza, Dintel, Goi, Tinín, López, Baltasar, Navaza, Hidalgo y Planellas.

LOS DEPORTES

EL TORNEO MILITAR DE FUTBOL

CREA, 5;

PARQUE DE ARTILLERIA, 1

En Las Corts celebróse este partido. Venció el CREA, por 5 a 1. Resultado injusto para el equipo del Parque de Artillería, pues su actuación no merecía un score en contra tan elevado. El CREA se impuso en los primeros momentos del partido, y marcó dos goals, por mediación de Calaveras y Pagés. Luego se niveló el juego, hasta llegar al descanso. Al reanudarse, el equipo del Parque de Artillería se impuso y logró marcar un gol, por Vidal. Continuó la presión de los artilleros, pero una indecisión frente a su puerta les costó un gol, marcado por Calaveras. Un penalty injusto valió al CREA su cuarto gol, marcado por Nieto, y en los últimos momentos se marcó el quinto gol, entrado por la propia defensa del Parque de Artillería.

Arbitro, Kuntz. Equipos:

CREA: Florenza, Soligó, Pica, Cardús, Soler, Camacho, Gómez, Basilio, Calaveras, Nieto y Pagés.

Parque de Artillería: Castells, Oro, Durán, Ramón, Molla, Buj, Contel, Benito, Vidal, Trujillo y Torelló.

TERCERA REGION AEREA, 6 HIPOMOVIL, 0

Este encuentro, jugado en el campo del Español, en la primera jornada del Torneo militar, constituyó un éxito rotundo para los de Aviación, que dominaron completamente a sus contrarios. El resultado dice bien claro quién fué el mejor.

El primer tiempo terminó con 1 gol a cero, logrado por Martínez Catalá,

a los catorce minutos de juego.

Al cuarto de hora del segundo tiempo, Martínez Catalá, en un chut difícil, marca el segundo tanto; el tercero es también marcado por el mismo jugador, a los veinte y tres minutos. Dos minutos más tarde, Judici, de un cabezazo, marca el cuarto gol.

A los treinta y dos minutos, Fumas, de remate de corner, marca el quinto gol.

A los treinta y ocho, Martínez remata el sexto gol.

Los equipos, a las órdenes de Puntis, fueron:

3.ª Región Aérea. — Trias, Pardo, Gracia, Campos, Solanas, Pardo, Vallés, Fumas, Martínez Catalá, Gali y Judici.

Hipomóvil. — Ibarra, Vila, Carpinell, Tapias, Companys, Galarza, Saltó, Muntaner, Segalá, Delriu y Tomás.

SUBSECRETARIA AVIACION, 0; LEONES ROJOS, 9

Partido fácil para los vencedores, que ya en el primer tiempo vieron asegurada su victoria con cuatro tantos marcados por Zulaica (3) y Gener. Después del descanso se intensificó el dominio de los Leones Rojos, que lo tradujeron en cinco tantos más, obra de Zulaica (2), Vergés, Morral y Escotet.

Arbitró Jerez, y los equipos se alinearon: *Subsecretaría de Aviación*: Martínez, Tejero, Rico, Moya, Pascual, Gimeno, Montserrat, Alczar Jover, Ruiz y Vilalta. *Leones Rojos*: Hospital, Mendoza, Pozo,

Beins, Bergés, Escotet, Amor, Gener Zulaica Morral y Lorenzo.

BATALLON GUARDIA PRESIDENCIAL, 1; INGENIEROS DEL EJERCITO, 4

Tarrasa, 30. — El equipo de Ingenieros se ha mostrado superior. La primera parte finalizó con el resultado de 2 a 1, marcados por González Moltó y Parera II. En el segundo tiempo, los Ingenieros marcaron dos goals más por mediación de Estañol y Costa.

Arbitró Gallardo. Equipos:

Guardia presidencial. — Ramos, Parrilla, Gali, Mas, Blasco II, Fraile, Matias, Escuder, González, García y Blasco I.

Ingenieros. — Martorell, Catafau, Portabella, Parera II, Loyola, Segura, Pérez, Costa, Moltó, Estanyol y Parera I.

SANIDAD MILITAR, 1; POLICIA GUBERNATIVA GNU, 0

Manresa, 30. — Partido movido y de gran interés. La primera parte finalizó con el resultado de 1 gol a 0, obtenido por Amadeo.

Arbitró Gallardo. Equipos: *Sanidad Militar*: Navés, Castelló, Juan Ramón, Castellet, Alegret, Porcidió, Prsat, Grec, Blai, Amadeo y Carbonilla. *Policia Gubernativa GNU*: Ganchia Blanch, Aparicio, Gascón, Castiello, Leóiz, Gómez, Sánchez, Pla, Escota y Salduga.

X CUERPO DE EJERCITO, 4; AVIACION MILITAR, 0

La Seo de Urgel, 30. — El partido

jugado esta tarde ha constituido un bello triunfo para el equipo militar

Terminó el primer tiempo con el resultado de 1 a 0, y después del descanso los vencedores remacharon la victoria con tres goals más. Destacaron en el X Cuerpo de Ejército, Bosch, Rosalench y Arnau; el resto jugó muy bien. Marcaron los tantos, Valls (2), Cañadas y Goiburru.

Arbitró Santacularia, que en el segundo tiempo anuló un tanto a los vencedores.

TORNEO CIUDAD DE BARCELONA

Ayer se inició este Torneo Federativo, dando la jornada inaugural los siguientes resultados:

Martinenc-Sans, 11-2.
Español-Avenç, 3-2.
Barcelona-Gracia, 3-0.
Europa-Júpiter (aplazado).

PARTIDO AMISTOSO

El C. D. Canigó, de la Casa d'Assistència President Macià, vence al primer equipo de la Cruz Roja Española C. D. CANIGÓ, 4

CRUZ ROJA ESPAÑOLA, 1

Ayer, en el campo del Fortpienc, tuvo lugar este partido como revancha del que jugaron en el campo del Gracia, en el cual el Canigó venció por 3 goals a 1.

Los tantos de los vencedores fueron marcados por Hurtado (2), Martorell y Abiol.

El Canigó alineó el siguiente equipo: Fullola, Nebot, Masoliver, Sánchez, Martorell, Rabassa, Hurtado, Hernández, Vélez, Gatell y Abiol.

CENTRO Y ANDALUCIA

Fervorosa felicitación y emocionado saludo a los héroes del Jarama. -- Quiénes són los combatientes internacionales y porqué han venido a luchar en defensa de la República española

DEL GOBERNADOR CIVIL A LOS COMBATIENTES DEL JARAMA

Madrid, 30. — El gobernador civil ha dirigido el siguiente despacho al jefe del Ejército del Centro:

«Reciba fervorosa felicitación y emocionado saludo, que le ruego transmita a admirables fuerzas e inteligentes mandos que tan brillantemente luchan rechazando Ejércitos invasores sector Jarama.»

COSECHA ABUNDANTE. MOVILIZACIÓN PARA LAS FAENAS DE LA SEMENTERA

Ciudad Real, 30. — El gobernador civil, David Antona, ha manifestado al redactor de Febus que continúan con completa normalidad las faenas de la recolección de la uva, de la que hay una cosecha abundantísima, y la vendimia se realiza con gran rapidez.

Añadió que los miles de refugiados de la provincia han sido movilizados para esas faenas y para la de la sementera. También se prepara activamente la recolección de la aceituna, cuya cosecha es este año muy abundante.

ENTUSIASTA DESPEDIDA A LOS RECLUTAS ÚLTIMAMENTE INCORPORADOS

Región de la Mancha, 30. — Se ha celebrado un emocionante acto de despedida a los reclutas de las quintas últimamente incorporadas al Ejército.

En determinado lugar, y a una hora convenida, se congregaron representantes de las dos centrales

sindicales y partidos políticos y autoridades civiles y militares, para acompañar hasta el tren a los que venían de realizar los ejercicios de instrucción y se incorporaban a las unidades que defienden nuestra independencia.

Una banda de música interpretó el himno nacional y varias marchas.

Las autoridades les han colmado de atenciones, ofreciéndoles un rancho extraordinario.

Al arrancar el tren los soldados daban vivas a la República, que eran contestados por la muchedumbre.

NUESTROS HERMANOS, LOS INTERNACIONALES

Almería, 30. — Procedentes del frente granadino han llegado dos jóvenes internacionales licenciados por mandato del Gobierno. Se trata de un mejicano y un estudiante argentino.

El joven mejicano, que es teniente, tiene veintiún años de edad. A poco de estallar la sublevación fascista, se decidió a venir a luchar por la causa de la República española.

El argentino tiene veinticuatro años de edad y es estudiante de Medicina. Accidentalmente se hallaba con su familia en Tánger cuando estalló la sublevación, e inmediatamente se trasladó a Málaga, a donde llegó el 5 de agosto.

Ambos han combatido en diversos frentes. Han manifestado que regresaban a su país muy reconocidos de las consideraciones que han recibido, pero contrariados por tener que separarse de la lucha sin saborear la victoria del pueblo español.

nismo encargado de conceder a los mutilados de guerra el carnet de racionamiento de Intendencia Militar. Es en tal sentido que la Directiva del Patronato se ha manifestado en todas las ocasiones, especialmente en la asamblea de información que tuvo lugar el pasado sábado.

Actos de homenaje a los combatientes internacionales

En homenaje a los bravos combatientes de las Brigadas Internacionales, y como fervorosa salutación al despedirse de nuestro país, se celebraron en nuestra ciudad diversos actos, los cuales se vieron muy concurridos. En todos ellos se puso de manifiesto el profundo y eterno agradecimiento del pueblo para estos caballeros del ideal que con tan alto entusiasmo como heroísmo han defendido la causa de la República en los campos de batalla.

Destacan de estos festivales los organizados por la Sección del PSU, del Socorro Internacional Antifascista y por el Socorro Rojo Internacional, celebrados, respectivamente, en el Teatro Nacional de la Comedia, Teatro Cómico y Palacio de la Música Catalana, respectivamente.

CASA D'ASSISTÈNCIA PRESIDENT MACIÀ EL DIRECTOR SE HA INCORPORADO AL EJÉRCITO

El funcionario de la Casa d'Assistència President Macià, Alfonso Moragas Roger, que durante más de un año ha ejercido accidentalmente la dirección de la Casa, ha marchado al frente a cumplir sus deberes militares, en calidad de teniente de la escala de complemento del Arma de Caballería.

Los que han seguido de cerca su actuación al frente de aquella institución de Asistencia Social de la Generalidad, así como los acogidos en ella, que eran su máxima preocupación, echarán de menos a este funcionario excelente que ligó estrechamente su vida al cumplimiento del deber que le imponían sus funciones de retaguardia. Es de esperar que como militar hará honor a las armas de la República y que en un día, no muy lejano, volverá a estar entre nosotros con la satisfacción de haber contribuido al triunfo de la democracia y de la libertad.

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DE CINE SONORO OFRECIDO POR ATLANTIC FILMS

En la sala de actos de la Casa d'Assistència President Macià fué proyectado el siguiente programa de cine: *Cine magazine* (documental); la superproducción *Chu-chin-chow*, por Ana May Wong y Pearl Argyle, y el emocionante film *Gaumont British, El vidente*, por Claude Rains y Gay Wray.

PROXIMA CONFERENCIA DE RAFAEL MORAGAS, EN EL CASAL DE LA CULTURA

Patrocinada por el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, a las cinco de la tarde de pasado mañana, miércoles, día 2 de noviembre, en el salón de actos del Casal de la Cultura (plaza de Cataluña, n.º 14), el publicista Rafael Moragas disertará, en una conferencia, acerca del tema «Els morts oblidats de Catalunya». El acto será público.

RECOGIDA DE TROPOS

La Comisión Oficial de Recogida de Tropos, pone en conocimiento de todos los ciudadanos que para dar mayor facilidad, como final de campaña, se pasará a domicilio a recoger los donativos de trapos y ropas usadas, encareciendo a los porteros tengan recogido lo que entreguen los vecinos de cada casa y les estimulen a hacer la mayor entrega posible. Mañana, martes, por la mañana, pasarán los camiones por las calles Claris, Lauria, Bruch, Gerona, Bailén y paseo de la República, y por la tarde por paseo Pi y Margall, rambla de Cataluña, Balmes, Universidad, Aribau y Muntaner. Miércoles: Por la mañana, Ramblas, Mariano Foyé, San Pablo, Hospital, Carmen y Tallers. Por la tarde, avenida de las Cortes Catalanas y calles de la Diputación y Consejo de Ciento.

NOTICIAS DE LEVANTE

También Valencia rinde los honores debidos a los internacionales. -- Elogio de la Escuela Popular de Guerra y de los trabajos de fortificación. -- En pro de la campaña de invierno

HOMENAJE A LOS COMBATIENTES INTERNACIONALES

Valencia, 30. — Se ha celebrado, en el Cine Granvía, una función ofrecida por el Socorro Rojo, SIA y AJA, en honor de los combatientes internacionales.

En nombre de los organizadores pronunciaron discursos Ruben, Sedá y Remedios Rodríguez; y en nombre de los homenajeados agradeció el acto el capitán italiano Spai.

Los internacionales que asistieron fueron calurosamente aplaudidos, renovándose sin cesar las manifestaciones de sincera simpatía del pueblo.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE ESTADO EN VALENCIA

Valencia, 30. — El ministro de Estado ha recorrido las obras de fortificación de Valencia, acompañado del coronel Pérez Salas. Elogió grandemente todos los trabajos realizados.

Después visitó la Escuela Popular de Guerra, y en el libro de honor de la misma escribió: «Una Escuela digna del Ejército de la República y de la gran nación».

Recorrió todas las salas de estudio y demás dependencias, acompañado del director teniente coronel Arce, demás jefes y profesores.

Por la tarde estuvo recorriendo los refugios de Valencia.

EN HONOR A LOS GANADORES DE UN CONCURSO DE FORTIFICACIONES

Valencia, 30. — La 15 División ha celebrado un homenaje en honor de la tercera compañía del 225 Batallón y del grupo de labradores de Cullera, ganadores, ambos, del concurso de fortificaciones y recogida de cosecha que dicha división organizó.

A mediodía se sirvió un banquete, y por la noche, una función teatral. En uno de los entreactos se verificó la entrega de los banderines, premio del concurso. Hicieron uso de la palabra un soldado y un labrador que manifestaron que se habían limitado a trabajar con tesón por la República y la victoria. La fiesta terminó con la actuación de Amalia de Isaura.

ACTUACION DE LOS TRIBUNALES

Valencia, 30. — Ante el Tribunal de Espionaje y Alta Traición se ha

visto hoy una causa contra veintitrés individuos, de ellos trece mujeres, por delito de alta traición y espionaje.

El fiscal retiró la acusación para todos ellos, y el Tribunal acordó ponerlos a disposición del Tribunal Popular, por si estuvieran comprendidos en delito de desafección al régimen.

CON RELACION A OBRAS PUBLICAS DE LA REGION LEVANTINA

Valencia, 30. — Ha regresado a Barcelona el subsecretario de Obras Públicas, Darío Marcos. Durante su estancia en Valencia ha estudiado diversos asuntos de gran interés para Valencia y la región levantina.

Ha celebrado conferencias con el alcalde, el presidente de la Junta de Obras del Puerto y otras autoridades y diversas representaciones.

PARA INTENSIFICAR LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Alicante, 30. — Se ha celebrado la conferencia provincial de la solidaridad organizada por el SRI. Los delegados locales dieron cuenta de los trabajos realizados.

Se aprobaron dos conclusiones encaminadas a intensificar la campaña de invierno y en aumentar lo posible los esfuerzos que conduzcan más rápidamente al logro de la unidad del SRI y de la SIA.

HALLAZGO DE UN DEPÓSITO DE MANTAS Y GRAN CANTIDAD DE VÍVERES

Murcia, 30. — Los guardias de Seguridad han intervenido a varios individuos 143 mantas que tenían ocultas, y en una repostería encontraron gran cantidad de botes de conserva y grandes existencias de champán, almendras, azúcar y otros víveres.

CONVOCATORIA

El Radio V del PSU de C, convoca con carácter extraordinario a todos los secretarios de Agit-Prop. de las Células de Empresas y de Barrio para el próximo martes, a las siete y media de la tarde, en su local. A todos los secretarios de Agit-Prop., a las diez de la noche del mismo día. Y para hoy, lunes, a las siete de la tarde, a todos los camaradas que pertenezcan a la Célula n.º 110 del Barrio 9 y 10.

**¡Inminente aparición!
¡El gran libro sensacional!
SIETE MESES Y SIETE DÍAS
EN LA ESPAÑA DE FRANCO**

Las tan esperadas y emocionantes revelaciones del culto sacerdote vasco
Ignacio Aberrigoyen

«Es lamentable que este libro — formidable — no haya sido aún traducido en nuestra casa...»

(INDALECIO PRIETO, en su discurso del Poliorama).

Precio: 15 Ptas.

Editado por el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña

Para pedidos: Depart. Distribución, Avda. 14 Abril, 448 bis, ent.

ACCIÓN PROFESIONAL SOCIAL

l'Associació de Comprables de Catalunya UGT

A partir del día primero de noviembre próximo, tendrá efectividad el traspaso de socios a los correspondientes Sindicatos de industria o mercantiles de la Unión General de Trabajadores para su encuadramiento definitivo.

Coloma Giralt Font

Viuda de Francisco Teixidó Petit
HA FALLECIDO A LA EDAD DE 83 AÑOS

E. P. D.

Sus desconsolados, hijos Miguel (ausente), Eulalia, Félix y Baldomero, hijos políticos Miguel Barriga, Asunción Serra, María Cristiá y María Calvet, nietos, biznietos, hermanos, sobrinos y toda la familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, ruegan se sirvan asistir al acto del entierro que tendrá lugar hoy, día 31 de octubre, a las cuatro de la tarde. Se saldrá del domicilio de la finada, calle de Prat de la Riba, 41, Badalona.

LA ECONOMIA EN CATALUNYA

En Manresa, ayer, se inauguró la nueva Caja de Crédito Industrial y Comercial

Discursos del consejero de la Generalidad, Juan Comorera; del director de la Caja, Ruiz Ponsetí, y consejero regidor Ricarte

Ayer tuvo lugar en Manresa la inauguración de la Caja de Crédito Industrial y Comercial. Esta entidad ocupa el antiguo local del Banco Urquijo Catalán, en la calle de Jaime I y Muralla.

Asistieron al acto el consejero de Economía de la Generalidad de Cataluña, señor Comorera; el director de dicha Caja y subsecretario de Economía, señor Ruiz Ponsetí; Ventura, por la Federación de Cooperativas de Cataluña; Grijalbo, director general de Comercio; Capdevila, ex consejero de Economía; Mestres, presidente del Consejo Superior de la Cooperación; Peypoch, del Consejo de Economía y en representación del consejero de Hacienda; Coscolla Sabater, director de la Caja Comercial e Industrial; Rosanis y Saboya, apoderados de dicha Caja; Palmada, de la Comisión de Responsabilidades; Ferrer, jefe del Servicio de Cooperación; el jefe de prensa de la Generalidad, Vilà, y el del Departamento de Economía, Mira; representaciones diversas de cooperativas industriales y obreras de la ciudad, entre otras, de la Cooperativa Obrera Manresana; el comandante Martínez; Cacho, por el CRIM; Pardo, comandante jefe del Batallón de Retaguardia; Flor de Lis, secretario de la UGT, de Manresa; Sans, delegado de los Refugiados de aquella ciudad, y Farré Malet, en representación del director general de Industria, del Departamento de Economía.

Los reunidos se dirigieron a las Casas Consistoriales, en cuyo salón de actos tuvieron lugar los discursos. En la mesa presidencial tomaron asiento, en representación del alcalde de la ciudad, el consejero-regidor de Gobernación del Ayuntamiento, señor Ricarte; el consejero de Economía de la Generalidad, señor Comorera; el teniente coronel señor Martínez; el director general de Comercio, señor Grijalbo. El consejero-regidor, señor Ricarte, abrió el acto, dirigiendo unas palabras de gratitud a todos los reunidos, por su asistencia. Seguidamente hizo uso de la palabra el presidente del Consejo Superior de la Cooperación, señor Ruiz Ponsetí, el cual, después de dirigir unas palabras en relación con el acto que se estaba celebrando, habló de la cooperación, que en Cataluña tiene reservado un gran papel y una gran misión a cumplir y que con la ayuda de la Caja será su complemento.

Hizo un detenido estudio de las diferentes industrias que de hecho escapan a la Ley de colectivizaciones y que, al encontrarse dispersas, el único refugio que se les ofrece con toda clase de garantías es la Caja de Crédito Industrial que se inaugura con objeto de crear las verdaderas Cooperativas de Trabajo y Consumo. Se extiende en consideraciones de los varios matices del régimen cooperativo familiar y colectivo, poniendo de relieve que con el crédito que facilitará dicha Caja dará un gran incremento a la industria y al trabajo. Al finalizar su peroración, los asistentes la premiaron con grandes aplausos. Acto seguido se levantó a hablar el consejero de Economía, señor Comorera, quien fué saludado con aplausos. Hecho el silencio, comenzó diciendo:

Compañeros: Aun no ha cumplido un año que fué inaugurada la Caja de Crédito Industrial. Su aparición fué recibida con cierta ironía por quienes dudaban de la capacidad política y económica de nuestros trabajadores. A pesar de dichas desconfianzas y de los obstáculos naturales derivados de la guerra, la Caja de Crédito continuó su labor, convirtiéndose en una de las organizaciones más fuertes de Cataluña, y dentro de poco haremos que ésta sea la primera, ya que actualmente ha logrado superar el período más difícil.

Con un contenido positivo comienza ahora su segunda etapa. La de extenderse por toda Cataluña y llevar por todos los pueblos y villas de nuestra tierra su potencialidad económica y crediticia. Este segundo período tendrá un ritmo acelerado, y puedo aseguráros que antes de finalizar el año actual se habrá extendido por toda Cataluña con las ventajas que ello comporta para nuestra economía. Desde el comienzo de la guerra, éste es el hecho más positivo que se ha realizado. Hoy, porque a medida que los trabajadores fortalecen su Institución de crédito, desarrollarán mejor su economía. Mañana, porque alcanzada la victoria, permitirá llevar a cabo el período de reconstrucción, sin permitir, por eso, la dispersión de los bienes económicos. No será exagerado afirmar que si por falta de una organización perfecta, la dispersión, el sistema de compartimientos estancos se imponía, la reconstrucción de nuestro país sería difícil. En cambio, con la centralización crediticia, vigorizaremos la economía, robusteciéndola enormemente. La Caja de Crédito vive y nutre a las industrias, y éstas son las que nutren la Caja. El lazo es, pues, perfecto, y estamos convencidos de que los compañeros de Manresa que hoy tienen la misión de dirigir las fábricas colectivizadas comprenderán el valor de la Caja de Crédito y le dispensarán su ayuda, por cuanto es de todos sabido que es indispensable la vida crediticia, pero, naturalmente, vigorizada y renovada a la realidad de acuerdo con el nuevo orden económico. El crear el baluarte de la nueva economía de Cataluña tiene un valor insuperado. Mas, cuando las características de nuestra lucha nos exige un criterio flexible, ya que si fuese rígido nos llevaría a un proceso caótico que podría ser peligroso. Dijo, finalmente, que las necesidades de la guerra y los momentos actuales que vivimos hacen que sea necesaria esta Caja, que será el porvenir

de nuestra tierra y la verdadera ayuda de la clase trabajadora, porque sabemos que con este instrumento de crédito el esfuerzo constructivo de nuestros trabajadores lo resultaría fallido en la hora próxima de la reconstrucción nacional, a la que nos hemos de entregar todos al obtener la victoria. Al final de su discurso, los asistentes al acto tributaron una calurosa ovación al consejero señor Comorera. Acto seguido cerró el acto el consejero regidor de Gobernación, señor Ricarte, quien, en representación del alcalde, dió las gracias a las autoridades allí reunidas y a los demás asistentes al acto. Después, el consejero señor Comorera, amablemente invitado por el jefe de los Servicios de Recuperación del CRIM, comandante José María Otto, se dirigió a aquellas dependencias para visitar los diversos departamentos destinados a la recuperación de trapos y chatarra, elogiando la magnífica labor que en la comarca de Manresa se está realizando gracias al celo extraordinario desplegado por el CRIM y el Batallón de Retaguardia, magníficamente secundados por la población civil. El consejero señor Comorera, acompañado de las autoridades civiles y militares de la ciudad, comió en Manresa, y durante el ágape, el consejero recibió una comisión de la Unión de Dones de Catalunya, que le rogó que se interesara por la apertura de comedores infantiles, ya que las necesidades de la ciudad lo reclaman. El consejero prometió a los comisionados que con todo afecto se hacía suya dicha demanda y que haría lo posible por complacerlas. A las cuatro de la tarde, el consejero señor Comorera y demás invitados emprendieron el regreso a Barcelona.

El XV Aniversario de la República Turca

ACTOS CONMEMORATIVOS

Ankara, 30. — Toda Turquía ha festejado ayer el décimoquinto aniversario de la proclamación de la República. En Ankara se celebró una gran ceremonia en la asamblea nacional, que fué seguida de un gran desfile en el Campo de Marte, ante más de 30,000 espectadores. Participaron en el desfile doscientos aviones.

FOMENTO REPUBLICANO DE SANS

Ayer tuvo lugar, con un lleno completo, el gran festival a honor y beneficio del CRIM n.º 16. Se puso en escena el monólogo *Escudellòmetre*, del insigne Rossinyol, recitado por José Masdeu y *El cor del poble*, de Ignacio Iglesias. Asistieron el jefe del CRIM número 16, coronel Pedro de Las Heras, acompañado de su ayudante; Galileo Segura; comisario de dicho Centro, Eduardo García; Antonio Segura, en representación del subcomisario general, Inestal, y el mayor Jaime Casanovas. En los entreactos actuó la banda de música del CRIM, dirigida por el maestro Francisco Soro, que ejecutó un programa de su selecto repertorio. Todos los que actuaron en escena, como la banda de música, fueron calurosamente aplaudidos.

Gran Teatro del Liceo

Temporada Oficial de Arte Lirico

Mañana, martes, 1.º de noviembre Tarde, a las 4

HOMENAJE DESPEDIDA A LAS BRIGADAS INTERNACIONALES Y SUS COMISSARIOS

organizado por el Comisariado General de los Ejércitos de Tierra

1.º La zarzuela, música de Caballero

LA VIEJECITA

por Matilde Martín, Conchita Pannadés, Mariano Beut, Pablo Gorgé y Antonio Palacios

Maestro director: Ramón Gorgé

2.º Ofrecimiento del acto por el Comisario General B. F. Osorio Tafal

3.º Presentación de la primera bailarina española Trini Borrull

ESTRENO del ballet-pantomima, en un acto, argumento de Maurice Bacarisse, música de S. Bacarisse,

CORRIDA DE FERIA

por Trini Borrull, Anita Esteve, Paquita Nogués, Juan Magriñá, Agustín Montesán y el Cuerpo de baile, Coreografía de Juan Magriñá. Decorado de José Castells

Escenificación de Eugenio Casals

Dirigirá la orquesta el autor Salvador Bacarisse

Jueves, tarde, a las 4: LA VIEJECITA (de Caballero) y el ballet CORRIDA DE FERIA (música de Bacarisse)

Jueves, tarde, a las 4: LA VIEJECITA (de Caballero) y el ballet CORRIDA DE FERIA (música de Bacarisse)

Jueves, tarde, a las 4: LA VIEJECITA (de Caballero) y el ballet CORRIDA DE FERIA (música de Bacarisse)

Jueves, tarde, a las 4: LA VIEJECITA (de Caballero) y el ballet CORRIDA DE FERIA (música de Bacarisse)

Jueves, tarde, a las 4: LA VIEJECITA (de Caballero) y el ballet CORRIDA DE FERIA (música de Bacarisse)

Jueves, tarde, a las 4: LA VIEJECITA (de Caballero) y el ballet CORRIDA DE FERIA (música de Bacarisse)

Jueves, tarde, a las 4: LA VIEJECITA (de Caballero) y el ballet CORRIDA DE FERIA (música de Bacarisse)

Nuestros soldados y la ayuda a la infancia

Inauguración del Comedor infantil patrocinado por la 3.ª División del 15.º Cuerpo de Ejército

Ayer, en la barriada de Las Corts, se celebraron varios actos con motivo de la inauguración oficial del Restaurante Infantil n.º 8 del Departamento de Economía, y patrocinado por la 3.ª División del XV Cuerpo de Ejército, instalado en la calle de Cabestany. En el cine Vallespir, por la mañana, tuvo lugar una sesión de cinematógrafo dedicada a los niños. En el local donde está instalado el nuevo comedor, la banda de música del XV Cuerpo de Ejército ejecutó un escogido programa de música, al mismo tiempo que oficialmente se abrió dicha sala. Como se hará diariamente, fueron servidos dos mil cubiertos a los pequeños concurrentes. Como final de fiesta, la Consejería de Economía, las madres de los asistentes a los comedores, comisioneros femininas de fábricas y talleres, y la Unión de Dones de Catalunya, ofrecieron una comida a los jefes, oficiales, comisarios y soldados de la División antes citada. La mesa presidencial estaba ocupada por el presidente de la Comisión Interventora en la I. G., señor Coma, en representación del consejero de Economía, Juan Comorera; el comisario del XV Cuerpo de Ejército, comandante Fusimaña; comisario de División, capitán Car-

los García; Lola Moliner, Adeliua Oseras, Lola Sánchez y Espairol, por las madres; M. Buisant, por la Unión de Dones; José Muni, del PSU; Eloína Malasechevarría y M. Boina, de los Servicios de Inspección; Bernadó, del Consejo de Trabajo de la Generalidad, y Benito, Ruiz, Miralles y Jové. Al finalizar el ágape pronunciaron sendos discursos, agradeciendo la valiosa ayuda de los mandos y soldados de la 3.ª División del XV Cuerpo a favor de nuestra infancia, la señorita Buisant, de la Unión de Dones; las madres Moliner y Cándida Sáiz, en nombre de los padres de los niños atendidos en este comedor; Vicenta Mániez, por las señoritas encargadas del servicio del mismo, y el presidente de la Comisión Interventora de la Consejería de Economía, señor Coma. Para quien correspondía fueron contestados estos discursos con otros en los cuales se puso de manifiesto la promesa de seguir ayudando a la obra de los comedores infantiles con el mismo entusiasmo y eficacia, sin dejar de luchar hasta vencer a los invasores de nuestra patria y a sus servidores, los traidores a la República. Por la tarde se celebró un lucido baile, en obsequio a los soldados concurrentes.

POLITICA FRANCESA

De regreso de Marsella, Daladier prepara los decretos leyes del plan de resurgimiento económico del país

LLEGADA DE DALADIER

Paris, 30. — El señor Daladier, acompañado del señor Clapier, director de su Gabinete, y el señor Genébrier, jefe adjunto, ha llegado por la estación de Lyon a las seis de la mañana, en el tren azul.

HOY, CONSEJO DE GABINETE

Paris, 30. — El Consejo de Gabinete se reunirá mañana, lunes, a las cinco de la tarde.

LOS DECRETOS-LEYES QUE ESTUDIARA EL CONSEJO

Paris, 30. — Después de haber descansado algunos momentos, a su regreso de Marsella, el señor Daladier se trasladó, a última hora de la mañana, a la Presidencia del Consejo, donde estuvo trabajando con sus colaboradores, hasta el mediodía, en la preparación de las próximas reuniones del Gobierno. Mañana, a las cinco, se reunirá el Gabinete, que se dedicará a estudiar diversas disposiciones de orden económico, financiero y social que han sido objeto de los decretos-leyes que el Gobierno está autorizado a decretar hasta el 15 de noviembre. El texto de estos decretos, cuya redacción empezará después de las consultas y entrevistas personales que celebrará Daladier, mañana, por la mañana, con sus diversos colegas de Gabinete, especialmente con los señores Marchandeu, Patenotre y Pomaret, serán aprobados definitivamente en el Consejo de Ministros que se reunirá esta semana. Es probable que se celebre otro Consejo de Gabinete dedicado a ultimar los citados decretos, que por su amplitud pondrán de relieve los esfuerzos del Gobierno para llegar al resurgimiento decisivo del país. Desde luego, se sabe que ciertas disposiciones referentes a la reforma del estatuto de delegados de fábricas, modificación de las cuarenta horas, sanciones para obstruir la libertad del trabajo, el voto secreto para acordar las huelgas o reanudación del trabajo, han sido preparadas por el ministro de Trabajo y estudiadas por los ministros de Economía Nacional y Hacienda, disposiciones encaminadas a la defensa de la moneda y al equilibrio del Presupuesto.

Ediciones del Partido Comunista de España

acaba de poner a la venta el folleto de VICENTE URIBE

titulado

El problema de las nacionalidades de España a la luz de la guerra popular por la independencia de la República española

Precio: 0'50 pesetas

Pedidos a:

Distribuidora de Publicaciones

Diputación, 260, entresuelo BARCELONA

De venta en:

Librería Internacional núm. 4

Pl y Margall, 21 (entrada por Diputación) BARCELONA

Del incendio de Marsella

CADAVERES ENTRE LOS ESCOMBROS

Marsella, 30. — Esta mañana han sido encontrados todavía otros dos cadáveres entre los escombros, pero ha sido imposible su identificación. Los restos de las víctimas son trasladados a la gran sala de la biblioteca de la ciudad, transformada en capilla ardiente. Los trabajos de desescombro durarán todavía varios días. Hasta ahora no se tienen noticias de más desaparecidos.